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Universidad de Chile

Fac. de Cs. Agronómicas; Fac. de Cs. Forestales

Escuela de Pregrado de Ciclo Básico.

Programas Escritos en BASIC

Curso: Computación -II;    -----     Prof.:   J. Barrios M.    -----     Marzo del 2009.

Observaciones:

- El uso de la multisentencia en Basic es bastante cómoda, y consiste en anotar 2 o más instrucciones en una misma línea separadas por dos puntos (:). Se debe cuidar la lógica del programa al juntar varias instrucciones, porque cuando se ejecute la línea, se ejecutará completa con todas sus instrucciones.

- En las versiones iniciales de Basic era necesario numerar todas las líneas de programación, y en las versiones se puede numerar o nombrar sólo las que son aludidas por otras instrucciones como el “Vaya a nn". Si se numeran todas e1 programa corre igual, pero es mejor anotar sólo los números de proposición necesarios solamente.

Programas Escritos en BASIC

1.‑ Una buena aproximación de la distancia visible al horizonte esta dada por: D = 1.144 * ((H) donde  H  es  la altura del observador medida en pies, y D es la distancia al horizonte  en millas náuticas. (La altura H puede ser la altura de un obsevador en un puesto de vigilancia, o  la altura de un vigía en una torre de Guarda‑Bosque, un centinela, etc). Escribir un programa en Basic que entregue la distancia visible al darle la altura del observador medida en metros.

CLS

INPUT "Ingrese altura del ojo del observador en mts. :", HM

H = HM * 3.281

REM  --- HM se multiplica por 3.281 para que quede en pies.

D =1.144 * SQR(H)

DH = D*1851.8

REM  --- D se multiplica por 1851.8 para que quede en mts.

PRINT "DISTANCIA VISIBLE DESDE ESA ALTURA ES: ", DH;" mts. "

END

2.‑ Hacer un programa que lea N y calcule e imprima el valor de N!, (N factorial), luego imprima N indicando si es par o impar.

   CLS  :    INPUT "Ingrese N: ", N

   FA = 1

   FOR I = 1 TO N

   FA = FA * I

   NEXT I

   PRINT   N; " FACTORIAL ES = "; FA

   I = 0

80 IF I = N THEN PRINT N; "ES PAR" : END

   I = I + 2

   IF I <= N THEN GOTO 80

   PRINT  N;  " ES IMPAR" 

   END

3.‑ Confeccione un programa que:

a) Lea N y calcule el valor de  3x + (x + 1) / (4x + 2) donde: 
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b) Lea de a 2 números por lectura hasta que sean iguales entre si y se consideran. Se pide indicar el promedio y el menor número leido. También se pide que indique cuántos de los números leidos son múltiplos de 5 que esten entre 1 y 301.

a)  INPUT "Ingrese N",  N

    S = 0 : I = 2

 30 J = 1  : P = 1

 40 IF I=J THEN P = P*(1 + SQR(2*I*J))

    IF I<>J THEN P = P*( 1 - 2*J)

    J = J + 1

    IF J <= I THEN  GOTO  40

    S = S + P   :   I = I + 1

    IF I <= N  THEN GOTO 30

    TER = 3*S + (S + 1)/(4*S+2)

    PRINT "EL RESULTADO ES ="; TER  :  END
b)  INPUT "Ingrese N y M=", N,  M : MENOR = N

    IF M < MENOR THEN MENOR = M

    CONT = 2 : S = S + N + M  : FR = 0 : GOTO 70

 40 INPUT "Ingrese N y M=", n,m : S = S  + N + M : CONT = CONT + 2

    IF N < MENOR THEN MENOR = N

    IF M < MENOR THEN MENOR = M

 70 X = INT (N/5) : Y = INT(M/5)

    IF  N = 5*X   AND  N > 1   AND  N < 301  THEN   FR=FR + 1

    IF  M = 5*X  AND  M > 1   AND  M < 301  THEN   FR=FR + 1

    IF N <> M THEN GOTO 40

    REM  -------  Parte final del programa --------

    PRO = S / CONT    :      ? " EL PROMEDIO ES = "; PRO

    ? " EL MENOR NUMERO LEIDO ES : " ; MENOR

    ? " MULTIPLOS  DE  5  ENTRE 1 Y 301 HAY = "; FR   :   END

4.‑ Lea dos números N y M, luego calcule la suma y el promedio de los múltiplos positivos de 5 que están entre ellos, incluidos ellos si es que son múltiplos de 5.

   CLS : INPUT "Ingrese N y M",  N, M

   IF N < 5 OR N >= M THEN 

   ? "N,M son numeros inadecuados. Debe ser 4 < N < M ! " : END

   SU = 0 : CO =  0 : I = 0

40 I =  I + 5

   IF  I <  N  THEN  GOTO 40

60 SU = SU + I   : CO = CO + 1

80 I = I + 5

   IF  I<= M  THEN  GOTO  60

   PR = SU/CO  :  PRINT  "SUMA MULTIPLOS de 5= " ; SU

   PRINT  "PROMEDIO multiplos de 5="; PR  :   END

5.‑ Escriba un programa en BASIC que: 

a) Lea N y calcule: (Ai;con i=2,....,N; donde Ai+1=2Ai‑3Ai-1 y se sabe que: A1=N/20+1,y, A2=N/20‑1

b)  Lea N desde pantalla, y luego lea 2 matrices A y B de NxN, con N< 7, desde instrucciones DATA, y calcule e imprima el producto AB y BA de ellas. Luego imprimir las matrices AB y BA, y luego agregar un mensaje que diga si A y B conmutan o no conmutan.

a)   INPUT " Ingrese N : ", N

     A1 = N/20 + 1 : A2 = N/20 - 1

     S = A2 : I = 3

  40 A3 = 2*A2 - 3*A1

     S = S + A3

     A1  = A2 : A2 = A3

     I = I + 1

     IF I <= N THEN GOTO 40

     ? " LA SUMATORIA VALE = " ; S : END

b)  20 INPUT "Ingrese dimension de las matrices: ", N

    IF n<1 or n>=7  then ?"N debe ser de 1 hasta 6." : goto 20

    DIM M1(N,N), M2(N,N), P1(N,N), P2(N,N)

    FOR I = 1 TO N : FOR J = 1 TO N : READ M1(I,J) : NEXT J,I

    FOR I = 1 TO N : FOR J = 1 TO N : READ M2(I,J) : NEXT J,I

    REM ----------- El producto M1 * M2 y M2 * M1 -----

    FOR I = 1 TO N : FOR J = 1 TO N :  P1(I,J) = 0

     FOR K = 1 TO N : P1(I,J) = P1(I,J)+M1(I,K)*M2(K,J) : NEXT K

    NEXT J : NEXT I

    FOR I = 1 TO N : FOR J = 1 TO N : P2(I,J)  =  0

     FOR K = 1 TO N : P2(I,J) = P2(I,J) + M2(I,K)*M1(K,J) : NEXT K

    NEXT J,I

    ?:? "Matriz AB=" : For I=1 to N:for j=1 to N:?p1(i,j);:next j:?:next i

    ?:?"Matriz BA=" : For I=1 to N:For J=1 to N:?p2(i,j);:next j:?:next i

    REM   ---------  Ver si conmutan   -----------

    FOR I = 1 TO N : FOR  J = 1 TO N

     IF P1(I,J) <> P2(I,J) THEN PRINT " NO COMMUTAN." : END

    NEXT J : NEXT I

    PRINT " SI CONMUTAN. " : END

   DATA 4,5,7,2,4,5,7,2,4

   DATA 7,6,4,2,9,3,3,9,1

   DATA 3,3,2,4,1,8,3,3,6

   DATA 5,5,6,6,8,0,1,9,6

   DATA 8,9,6,3,1,0,3,1,8

   DATA 6,9,3,0,1,8,8,9,5

   DATA 5,5,6,4,2,7,1,3,2

   DATA 9,0,5,6,0,0,4,4,8
6.‑ Lea N y calcule: ( (Ai ‑ (Ai )^2 + 1) ; con i =N, ...., 2N ; donde Ai esta dado por:
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    Rem ---- El programa -----

    INPUT "Ingrese N: ", N

    I = N

30  IF  I = INT(I/2)*2  THEN  GOTO  140

    P = 1 :  j = 2*I

50  P = P * (1 + j/10)

    j = j + 1

    IF j <= 3*I THEN GOTO 50

80  TER = P - P*P + 1

    S = S + TER

    I = I + 1

    IF  I <= 2*N  THEN  GOTO  30

    ?  "El valor de la sumatoria es: " ; S : END

    Rem -- Grupo de instrucciones a efectuar cuando I es par.Subrutina) --

140 P = 1 :  j = 1

150 P = P * (1 + 1 / J)

    j = j + 1

    IF j <=  I  THEN GOTO 150

    GOTO  80

Observación 1: Una forma mas estructurada de codificar este programa es la siguiente, en que se aprecian mejor los bloques de instrucciones que realizan una determinada tarea.

INPUT "Ingrese N: " , N

FOR I = N TO 2*N

 IF I = INT(I/2)*2 THEN P = 1 : FOR J = 1 TO I : P = P*(1+1/J) : NEXT J

 IF I<>INT(I/2)*2 THEN P = 1: FOR J = 2*I  TO 3*I : P=P*(1+J/10):NEXT J

 S = S + P - P*P + 1

NEXT I

PRINT "El valor de la sumatoria es: " ; S : END

Que, si ingresa el valor 3 para N, la sumatoria vale: -16267,02 y si ingresa el valor 5 para N, la sumatoria vale: -15987481600

Observación 2 En el ejemplo anterior, en la segunda versión, observe que no tiene ni una sola instruccion GOTO, no asi la primera versión que tiene varios. Se logró eliminar los GOTO al hacer uso de la instruccion FOR ‑ NEXT, que tiene incorporada dicha instrucción. Digamos finalmente que uno debe tender a NO USAR EL GOTO y usar las instrucciones que definan ciclos, en las que está incorporada la instrucción goto. Los programas que usan y abusan del goto, normalmente son programas no estructurados, y el programador debe tender a tener programas estructurados.

7.‑ Hacer un programa en BASIC que lea N, M desde pantalla y calcule el valor de la sumatoria:  (Ai; con i= N, ..... , N+M   en  que   Ai  está definido asi:
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Rem  ----

20  INPUT  "INGRESE N : ", N : INPUT "INGRESE M: ", M : S = 0

    IF M<=0 then ? "M debe ser positivo!!" : Goto 20

    I = 1 : LUZ = 1

40  I = I + 1

    LUZ = LUZ + 1

    IF  LUZ  =  4    THEN   LUZ = 1

    IF  I < N  THEN  GOTO  40

    REM - - -Aqui se calcula la sumatoria de N a N + M - --

80  IF LUZ = 1  THEN  S = S + 1 + 2*I

    IF LUZ = 2  THEN  S = S + 1 + 3*I + 1/I

    IF LUZ = 3  THEN  S = S + 1 + 4*I

    I = I + 1

    LUZ = LUZ + 1

    IF LUZ = 4 THEN LUZ = 1

    IF I <=  (N + M)  THEN  GOTO 80

    PRINT  " La sumatoria vale = " ; S : END

Observ: Con N=12  y M=133, se obtiene que S = 31646.818359

8.‑ Escriba un programa que lea A y B desde pantalla y detemine el máximo y el mínimo de la función: f(X)= X6 ‑ 14X4 + 49X2 ‑ 36 en el intervalo [A , B].  Haga uso de una subrutina, y de un incremento adecuado para X.

    Rem  --- El incremento sera de 0.001, en X - --

    INPUT  "Ingrese A=", A :  Input "Ingrese B=",B 

    F = 0.001  :  X =  A : GOSUB 500

    MAX = Y  : MIN = Y :  XMA = X  :  XMI = X

40  X = X + F :  GOSUB 500

    IF  Y > MAX  THEN  MAX = Y : XMA = X

    IF  Y  <  MIN  THEN  MIN = Y :  XMI = X

    IF  X < B  THEN  GOTO  40

    PRINT " El Maximo de f(X) es: "; MAX ;" En X = "; XMA

    PRINT " El Minimo de f(X) es: "; MIN ; " En X = "; XMI : END

    REM - - Subrutina para evaluar la funcion - - - - - - -

500 Y = X^6 - 14*X^4 + 49*X^2 - 36

RETURN

Un ejemplo de salida:

Ingrese A= 1     Ingrese B = 4

  El Maximo de f(X) es: 1262.66394  En X = 4.00090

  El Minimo de f(X) es: -35.999988  En X = 2.6459999

9.‑ Lea números enteros de a uno por lectura hasta que lea el número 9999, y no se considera. Se pide que, de los números leidos y considerados, imprima cuántas veces apareció el l, el 2, el 3, ......, el 29.  Indique al final cuántos números leyó y el promedio de esos números leidos.

   DIM FR (29) : PRINT '' Ingrese los num. enteros, de a uno"

20 INPUT "ingrese un numero: ", N

   IF N = 9999 THEN GOTO 70

   IF N=INT(N) AND N >= 1 AND N <= 29 THEN FR(N) = FR(N) + 1

   NL = NL + 1: SU = SU + N : GOTO 20

   REM - - - - - - -

   IF NL = NL  THEN ? "No leyo numeros distintos al 9999.":END

70 PR = SU/NL

   REM - - Aqui se imprime el numero y su frecuencia - - - --

   FOR I = 1 TO 29

    PRINT " El numero: "; I ;" aparecio: ";FR(I);" veces."

   NEXT I

   PRINT " Se leyeron: ";  NL; " Numeros."

   PRINT " El promedio de ellos es: "; PR   :   END

10.‑ Lea dos matrices de 4 x 4, y calcule e imprima la matriz suma y la matriz producto de ellas. Leer las dos matrices al mismo tiempo, de a un elemento para cada una.

DIM A(4,4), B(4,4), SU(4,4), PR(4,4)

FOR I=1 TO 4 : FOR J=1 TO 4

  PRINT "ELEMENTO: " ; I;J;" DE A =" : INPUT A(I,J)

  PRINT "ELEMENTO: " ; I;J;" DE B =" : INPUT B(I,J)

NEXT J, I

REM - - - Aqui se calcula la suma de las matrices - - - -

FOR I = l TO 4: FOR J = 1 TO 4

  SU(I,J) = A(I,J) + B(I,J)

NEXT J,I

REM - - Aqui se imprime la matriz suma - - - - - - - - -

CLS:? "A=":for i=1 to 4:for j=1 to 4 : ?a(i,j); : next j : ? : next i

? "B=" : for i=1 to 4 : for j=1 to 4 : ?b(i,j); : next j : ? : next i

? : ? " La matriz suma de A y B es: "

FOR I = 1 TO 4 :  FOR J = 1 TO 4

PRINT SU(I,J); : NEXT J : PRINT : NEXT I

REM - - Calculo e impresion de la matriz producto - - -

FOR I = 1 TO 4 : FOR J = 1 TO 4 : PR(I,J) = 0

FOR K = 1 TO 4 : PR(I,J) = PR(I,J) + A(I,K)*B(K,J) : NEXT K

NEXT J, I

PRINT " La matriz producto A*B, es :"

FOR I = 1 TO 4 : FOR J = 1 TO 4

PRINT PR(I,J); : NEXT J : PRINT : NEXT I : END

11.- Lea N, y a continuación lea desde pantalla una matriz A de orden NxN, luego calcule el producto de ella con su transpuesta. Imprima también la traza de A, y la traza de la matriz producto. Asuma que N es menor o igual que 9.

   DIM A(9,9), TA(9,9), PR(9,9)

20 INPUT "N: ", N

   IF N<1 OR N>9 OR N<>INT(N) THEN ? "N debe ser entero de 1 a 9":GOTO 20

   FOR I = 1 TO N : FOR J =  1 TO N

    ?"ELEMENTO: " ; I ; J ; " DE A =" : INPUT A(I,J)  :  TA(J,I) = A(I,J)

   NEXT J, I

   ?"A=" : For i=1 to N : for J=1 to N : ?a(i,j); : next j : ? : next i

   REM -- Se multiplica A por A transpuesta y lo deja en PR

   FOR I = 1 TO N : FOR J = 1 TO N : PR(I,J) = 0

    FOR K = 1 TO N : PR(I,J) = PR(I,J) + A(I,K)*TA(K,J) : NEXT K

   NEXT J , I

   REM - - Aqui se imprime la matriz producto - - - - - -

   ?:?"A*TA=" :FOR I=1 TO N :FOR J=1 TO N :?PR(I,J); :NEXT J : ? : NEXT I

   TA=0 : TPR=0 : FOR I=1 TO N : TA=TA+A(I,I) : TPR=TPR+PR(I,I) : NEXT I

   REM  - - - -  Impresion de las trazas - - - - - - - - - - -

   PRINT "La traza de A es: "; TA

   PRINT "La traza de la matriz Producto es: "; TPR : END

12.‑ Lea desde instrucciones DATA los campos: NUMERO, PARCELA, DAP, H, ESP, hasta que para DAP lee el valor 9999, y no se considera. Son a lo más 500 registros. Se pide imprimir en pantalla todos los registros ordenados de acuerdo a PARCELA, incluida la columna con el área basal, ABASAL. Indicar al final cuantos registros se consideraron, el H promedio, y el NUMERO del menor DAP.

   CLS : I = 1   :    Rem --- Programa del ejemplo 12 - - -

   DIM NU(500),PAR(500),DAP(500), H(500),ESP$(500),AB(500)

10 READ NU(I), PAR(I), DAP(I), H(I), ESP$(I)

   IF DAP(I) = 9999 THEN GOTO 20

   I = I + 1 : GOTO 10

   REM - - - La cantidad de registros a considerar es: I -1

20 N= I - 1

   MDAP = DAP(1) : NUME = NU(1)

   FOR J = 1 TO N

    AB(J) = 3.14*DAP(J)*DAP(J)/4

    SH = SH + H(J)

    IF DAP(J) < MDAP THEN MDAP = DAP(J) : NUME = NU(J)

   NEXT J

   REM - - - Aqui se ordenan - - - - - - -

25 LUZ = 0

   FOR J = 1 TO N - 1

    IF PAR(J) <= PAR(J+1) THEN GOTO 30

    SWAP PAR(J),PAR(J+1) : SWAP NU(J), NU(J+1)

    SWAP DAP(J),DAP(J+1) : SWAP H(J), H(J+l)

    SWAP ESP$(J),ESP$(J+1) : SWAP AB(J), AB(J+1): LUZ = 1

30 NEXT J

   IF LUZ = 1 THEN GOTO 25

   REM - - - - - - Impresion de datos - - - - - - - - - -

   ?"Ordenados por Parcela:"

   ? "NUM PARCELA   DAP             H          ESPECIE         ABASAL "

   FOR I = 1 TO N

    ? NU(I);tab(7);PAR(I), DAP(I), H(I),ESP$(I),AB(I)

   NEXT I

   ?:? " Se consideraron: "; N; " registros."

   ? " La altura promedio es de: "; SH/N

   ? " El NUMERO del menor DAP es: "; NUME : END
50
Data
1
,
1
,
25
,
19
,Tepa


51
Data
2
,
2
,
15
,
13
,Pino


52
Data
3
,
2
,
18
,
21
,Pino


53
Data
4
,
1
,
17
,
15
,Tepa


54
Data
5
,
1
,
17
,
16
,Roble


55
Data
6
,
3
,
14
,
12
,Pino


56
Data
7
,
3
,
18
,
13
,Pino


57
Data
8
,
2
,
19
,
12
,Pino


58
Data
9
,
1
,
18
,
11
,Roble


59
Data
10
,
1
,
15
,
12
,Roble


60
Data
11
,
2
,
27
,
12
,Tepa


61
Data
12
,
3
,
16
,
18
,Tepa


62
Data
13
,
1
,
9999
,
14
,Tepa


63
Data
14
,
3
,
21
,
12
,Tepa


64
Data
15
,
3
,
21
,
20
,Roble


65
Data
16
,
2
,
19
,
20
,Tepa


66
Data
17
,
3
,
9999
,
14
,Roble


Con estos datos que están en las instrucciones DATA, la salida a pantalla es la siguiente:

Ordenados por Parcela:

NUM PARCELA   DAP             H          ESPECIE         ABASAL 

 1     1       25            19           Tepa           490.625

 4     1       17            13           Tepa           226.865

 5     1       17            21           Roble          226.865

 9     1       18            15           Roble          254.339

 10    1       15            16           Roble          176.625

 2     2       15            12           Pino           176.625

 3     2       18            13           Pino           254.339

 8     2       19            12           Pino           283.385

 11    2       27            11           Tepa           572.265

 6     3       14            12           Pino           153.860

 7     3       18            12           Pino           254.339

 12    3       16            18           Tepa           200.960

 Se consideraron:  12  registros.

 La altura promedio es de:  14.5 

 El NUMERO del menor DAP es:  6 

13.‑ Una empresa basa sus ventas en la acción de vendedores, cuyos datos mantiene en el archivo “vendedor.txt” con registro lógico: NUMERO, NOMBRE, APELLIDO, VENTAS, CANTIDAD‑VENDIDA,  AÑO‑DE‑INGRESO,  ESTADO.  Donde están las ventas en US$, la cantidad de artículos vendidos, el año de ingreso, y el estado es "activo" o "retirado"; y no se sabe cuantos registros son. Confeccione un programa que: a)Ubique el nombre del vendedor más antiguo y del más nuevo de entre todos los que tienen estado "activo". b) Ubique el número, nombre y apellido de quien tiene el mayor volumen de ventas y de quien tiene el menor volumen de ventas, no importando si esta activo o no. También se desea los datos de quien tiene el segundo mayor volumen de ventas, esté activo o no. c)Obtenga un listado con número, nombre y apellido de quienes están retirados, indicando al final: cuántos son, que promedio de ventas tienen en US$, y que promedio de cantidad de artículos vendidos tiene el total de ellos.

   Rem --- Programa ejemplo 13 --- 

   cls: OPEN "I", #1,"VENDEDOR.TXT"

   I = 1

   WHILE NOT EOF(1) :LINE INPUT #1,X$:I=I+1 :WEND: CLOSE #1

   N = I - 1 :?"La cantidad de registros en el arch es:"; N

   DIM  NU(N), NO$(N), AP$(N), VE(N), CAV(N), AI(N), ES$(N)

   REM - - - Aqui se lee los datos y se realiza a) b) y  c)

   OPEN "I", #1,"vendedor.txt": I=1: VMA = 100000: VMN = 0

   WHILE I <= N

    INPUT #1, NU(I),NO$(I),AP$(I),VE(I),CAV(I),AI(I),ES$(I)

    IF ES$(I) = "activo" AND AI(I)<VMA THEN VMA=AI(I) :RVMA=I

    IF ES$(I) = "activo" AND AI(I)>VMN THEN VMN =AI(I):RVMN=I

    I = I + 1

   WEND

   Rem -- respuesta del punto a) ---

   ? "Los datos leidos son:"

   ? "Num  Nombre-Apellido  VentasUS$  Unidades a ingreso Estado"

   for i=1 to N:? NU(i);NO$(i);" ";AP$(i),VE(i);CAV(i);AI(i);ES$(i):next i

   PRINT "NOMBRE vendedor mas nuevo, activo: ";;NO$(RVMN);" ";AP$(RVMN)

   PRINT "NOMBRE vendedor mas antiguo, activo: ";NO$(RVMA);" ";AP$(RVMA)

   REM -- respuesta b) Primero se ordenan de acuerdo a las ventas.

10 LU = 0

   FOR I = 1 TO N - 1

   IF VE(I) <= VE(I+1) THEN GOTO 20

   SWAP NU(I),NU(I+1) : SWAP NO$(I), NO$(I+1)

   SWAP AP$(I),AP$(I+1): SWAP VE(I),VE(I+1)

   SWAP CAV(I),CAV(I+1): SWAP AI(I),AI(I+1)

   SWAP ES$(I),ES$(I+1) : LU=1

20 NEXT I

   IF LU = 1 THEN GOTO 10

   ? : ? "El mayor volumen de ventas lo tiene: "

   ? "NUMERO= ";NU(N);" NOMBRE= ";NO$(N);"  APELLIDO= ";AP$(N)

   ? : ?"El segundo mayor volumen de ventas lo tiene: "

   ?"NUMERO=";NU(N-1);" NOMBRE= ";NO$(N-1);"  APELLIDO= ";AP$(N-1)

   ? : ?"El menor volumen de ventas lo tiene: "

   ?"NUMERO=";NU(1);" NOMBRE= ";NO$(1); "  APELLIDO= ";AP$(1)

   REM - - - Ahora respuesta c)

   ? : ?" Nomina de personal  * RETIRADO * ": J=0

   FOR I = 1 to N

    IF ES$(I) = "activo" THEN GOTO 30

    PRINT NU(I), NO$(I), AP$(I)

    SV = SV + VE(I): SA = SA + CAV(I): j=j+1

30 NEXT I

   PV = SV/J : PA = SA/J

   ? " Los vendedores retirados son: "; J

   ? " El total de sus ventas en US$, y articulos, es:"; SV;SA

   ? " El promedio de ventas en US$ de ellos es:"; PV

   ? " y promedio de cantidad de articulos vendidos:";PA : END

Con el archivo de datos VENDEDOR.TXT  siguiente:

11,Juan,Perez,13200,123,1985,activo

12,Luis,Lopez,25600,234,1975,retirado

13,Maria, Dias, 37800,  213, 1992, retirado

14,Pinina, Labra, 19700, 213, 1997, activo

15,Olga, Alvarez, 13500, 211, 1998, retirado

16,Carla, Puig, 34600, 111, 2001, activo

17,Julia, Yevenes, 41950, 324, 1987, retirado

18,Pamela, Alvear, 22460, 100, 1996, retirado

19,Jose, Lavin, 43240, 320, 1982, activo

20,Luis, Herrera, 56350, 245, 1976, activo

21,Rene, Zavala, 47240, 342, 1983, retirado

22,Gloria, Poblete, 35390, 123, 1973, activo

La salida que muestra el programa es la siguiente:

La cantidad de registros en el arch es: 12 

Los datos leidos son:

Num  Nombre-Apellido  VentasUS$  Unidades aingreso Estado

 11 Juan Perez               13200  123  1985 activo

 12 Luis Lopez               25600  234  1975 retirado

 13 Maria Dias               37800  213  1992 retirado

 14 Pinina Labra             19700  213  1997 activo

 15 Olga Alvarez             13500  211  1998 retirado

 16 Carla Puig               34600  111  2001 activo

 17 Julia Yevenes            41950  324  1987 retirado

 18 Pamela Alvear            22460  100  1996 retirado

 19 Jose Lavin               43240  320  1982 activo

 20 Luis Herrera             56350  245  1976 activo

 21 Rene Zavala              47240  342  1983 retirado

 22 Gloria Poblete           35390  123  1973 activo

NOMBRE vendedor mas nuevo, activo: Carla Puig

NOMBRE vendedor mas antiguo, activo: Gloria Poblete

El mayor volumen de ventas lo tiene: 

NUMERO=  20  NOMBRE= Luis  APELLIDO= Herrera

El segundo mayor volumen de ventas lo tiene: 

NUMERO= 21  NOMBRE= Rene  APELLIDO= Zavala

El menor volumen de ventas lo tiene: 

NUMERO= 11  NOMBRE= Juan  APELLIDO= Perez

 Nomina de personal  * RETIRADO * 

 15           Olga          Alvarez

 18           Pamela        Alvear

 12           Luis          Lopez

 13           Maria         Dias

 17           Julia         Yevenes

 21           Rene          Zavala

 Los vendedores retirados son:  6 

 El total de sus ventas en US$, y artículos, es: 188550  1424 

 El promedio de ventas en US$ de ellos es: 31425 

 y promedio de cantidad de artículos vendidos: 237.3333282470703 

14.‑ Se tiene el archivo histórico HISTORI.TXT con la informacion de los alurnnos que se han titulado en la Facultad Ciencias Forestales, con el siguiente formato: NUM‑INTERNO, NOMBRE, APELLIDO, ANO‑INGRESO, ANO‑EGRESO, PROM‑GENERAL, TITULO Hacer un programa que permita sacar un listado con el número, nombre, apellido, prom y titulo de los agresados el año 2000, al final indicar cuantos son, que promedio de promedios tienen, cuantos son “IngForestal” egresados el 2000, y que promedio tienen éstos. Al final el promedio de todos los promedios generales que hay en el archivo. No se sabe cuantos registros son.

 cls : OPEN "I",#1,"HISTORI.TXT" : K = 0 : SU=0 : FO = 0: SFO = 0

 REM --- Lee un registro y lo analiza ---

 WHILE NOT EOF(1)

  INPUT #1, NUM, NOM$,APE$, AIN, AEG, PRO, TIT$

  If aeg=2000 then ? NUM, NOM$,APE$, TIT$, PRO:K=k+1: SU=SU+PRO

  If aeg=2000 and TIT$="IngForestal" Then FO=FO+1:SFO=SFO+PRO

 WEND

  ? : ? "En total son="; K; " Egresados el 2000."

  ?"El Promedio general de ellos es="; SU/K

  ?"De ellos, ";FO; " Son Ing.Forestales."

  ?"Y los Ing.Forestales tienen promedio="; SFO/FO

close #1  :  end

Con el archivo de datos: ”HISTORI.TXT” siguiente, se obtuvo la salida que se indica mas abajo.

Num,      Nom$,      Ape$  ,  Ain,      Aeg   ,         Pro,           Tit$

10,Juan, Lopez,1993, 2000,    6.3, IngForestal

20,Maria, Torres,1994, 2002,  4.4, IMadera

30,Rosa, Pavez,1993, 1999,    6.0, IngForestal

40,Manuel, Perez,1996, 2002,  5.0, IMadera

50,Pablo, Latorres,1989,1995, 4.3, IngForestal

60,Luis, Parada, 1995, 2002,  6.4, IMadera

70,Teresa, Urrutia,1995,2000, 4.6, IngForestal

80,Jose, Alvarez, 1993, 2000, 4.3, IngForestal

90,Juan, Huerta, 1993, 2000,  5.7, IMadera

100,Matias,Kurhams,1991, 1996,4.1, IngForestal

110,Ignacio,Navarro,1990,1995,4.2, IMadera

120,Rosalia,Navias,1995,2002, 4.7, IngForestal

130,Daniel,Gonzalez,1997,2000,6.0, IngForestal

140,Daniela,Martin, 1993,2001,4.5, IMadera

150,Joaquin,Astete,1994,1999, 6.1, IngForestal

160,Pedro,Mundaca,1989, 1996, 6.3, IMadera

170,Pablo,Acevedo,1990, 1996, 5.0, IngForestal

180,Roberto,Vilches,1993,2000,4.8, IngForestal

190,Benito,Juarez,1995, 2002, 4.1, IMadera

200,Raul,Caprile, 1994, 2000, 5.8, IMadera

La SALIDA es:

10    Juan     Lopez       IngForestal  6.300000190734863

70    Teresa   Urrutia     IngForestal  4.599999904632568

80    Jose     Alvarez     IngForestal  4.300000190734863

90    Juan     Huerta      IMadera      5.699999809265137

130   Daniel   Gonzalez    IngForestal  6

180   Roberto  Vilches     IngForestal  4.800000190734863

200   Raul     Caprile     IMadera      5.800000190734863

En total  son = 7  Egresados el 2000.

El Promedio general de ellos es= 5.357142857142857

De ellos,  5  Son Ing.Forestales.

Y los Ing.Forestales tienen promedio= 5.2

l5.‑ Se tiene el archivo secuencial ARCHIVO.DAT con los campos A, B, C, D, y X$. Se pide hacer el archivo ARCHIVO.FIN que contenga los mismos datos y al final del registro un mensaje "Ok.'' o "MAL." si se cumplen  o no se cumplen las 3 condiciones siguientes:

  1) A > B,              2)  A > C+D,             3) X$  es  "Pino"  o  "Tepa" 

Rem --- programa 15

OPEN "I",#1,"ARCHIVO.DAT": OPEN "O",#2,"ARCHIVO.FIN"

 WHILE NOT EOF(1)

  INPUT #1,A,B,C,D,X$

  IF A>B AND A>=(C+D) AND (X$ = "Pino" OR X$="Tepa") THEN 

    ? #2, A,B,C,D,X$, "Ok." 

  ELSE ? #2 ,A,B,C,D,X$, "MAL."

 WEND : CLOSE  #1,#2 : 

Rem --- La instrucción IF que chequea las condiciones es una sola línea de programa basic. ----

END

Con el archivo de datos: ”ARCHIVO.DAT” siguiente, se obtuvo la salida que se indica mas abajo.

39,56,12,34,Roble

59,71,21,26,Pino

50,46,22,20,Pino

78, 7,24,43,Pino

55,86,28,42,Roble

73,57,44, 3,Pino

61, 2,38,26,Pino

7, 31, 3, 8,Roble

15,47, 5,23,Pino

55,73,10, 1,Roble

69,61, 3, 2,Tepa

27,32,28,42,Pino

64, 4,27, 1,Tepa

39,26,17,29,Tepa

63,63,31,39,Pino

55,45, 4,33,Pino

97,32,43,17,Pino

33,72,10,15,Roble

48,72,41,12,Tepa

44, 5,42,33,Roble

7, 13, 8,28,Roble

96, 0,21,23,Roble

7, 42,15,19,Roble

88,46,44,21,Tepa

97,78,18, 8,Pino

El archivo ARCHIVO.FIN que tiene los mismos datos y al final "Ok.'' o "MAL.", es el siguiente:
 39      56      12      34     Roble     MAL.

 59      71      21      26     Pino      MAL.

 50      46      22      20     Pino      Ok.

 78      7       24      43     Pino      Ok.

 55      86      28      42     Roble     MAL.

 73      57      44      3      Pino      Ok.

 61      2       38      26     Pino      MAL.

 7       31      3       8      Roble     MAL.

 15      47      5       23     Pino      MAL.

 55      73      10      1      Roble     MAL.

 69      61      3       2      Tepa      Ok.

 27      32      28      42     Pino      MAL.

 64      4       27      1      Tepa      Ok.

 39      26      17      29     Tepa      MAL.

 63      63      31      39     Pino      MAL.

 55      45      4       33     Pino      Ok.

 97      32      43      17     Pino      Ok.

 33      72      10      15     Roble     MAL.

 48      72      41      12     Tepa      MAL.

 44      5       42      33     Roble     MAL.

 7       13      8       28     Roble     MAL.

 96      0       21      23     Roble     MAL.

 7       42      15      19     Roble     MAL.

 88      46      44      21     Tepa      Ok.

 97      78      18      8      Pino      Ok.

16.‑ Lea datos desde el archivo tipo texto CONTROL.txt  con formato basic de a uno por lectura, y de ellos entregue en pantalla una tabla de frecuencia de los  números de 1 a  50.  Debe indicar al final cuantos datos de 1 a 50 leyó, cuantos en total leyó, el mayor de ellos, y el promedio de ellos. Los datos del archivo son números que están de  0 hasta 120.
Rem --- Prog 16 ------

OPEN  "I",#1,"CONTROL.txt" : DIM  FREC(50)

  MAYOR = -1 : NREG = 0

WHILE NOT EOF(1)

 INPUT #1,N

 IF N >= 1 AND N <= 50 THEN FREC(N) = FREC(N) + 1 :KF=KF+1

 IF N > MAYOR THEN MAYOR = N

 NREG = NREG + 1: S = S + N

WEND

Rem --- Impresion de resultados --

  PRINT " TABLA DE FRECUENCIAS: "

   FOR I = 1 TO 50

    PRINT "EL NUMERO:";I;" SE LEYO: ";FREC(I); "VECES."

   NEXT I

  ? "  DE 1 a 50 inclusives se leyeron: ";kf; " numeros."

REM - - Calculo del promedio de los datos leidos - - - -

   PROM = S / NREG

   PRINT " SE LEYERON: "; NREG; " en total, desde el archivo."

   PRINT " EL MAYOR DE ELLOS FUE: "; MAYOR

   PRINT " EL PROMEDIO DE ELLOS ES: "; PROM

CLOSE #1, #2 : END

Con el archivo de datos: ,"CONTROL.txt"  siguiente, se obtuvo la salida que se indica mas abajo.

79 , 50 , 44 , 27 , 33 , 19 , 22 , 18 , 35 , 46 , 1 , 9 , 5

31 , 1 , 33 , 47 , 34 , 32 , 17 , 46 , 14 , 13 , 33 , 14 , 33

81 , 11 , 46 , 6 , 47 , 43 , 34 , 3 , 71 , 42 , 40 , 34 , 84

14 , 32 , 43 , 3 , 33 , 16 , 31 , 88 , 70 , 57 , 41 , 119 , 63

44 , 22 , 28 , 4 , 83 , 34 , 11 , 96 , 23 , 61 , 39 , 87 , 6

86 , 48 , 22 , 30 , 48 , 10 , 43 , 40 , 88 , 13 , 69 , 17 , 53

29 , 42 , 10 , 22 , 49 , 31 , 50 , 97 , 56 , 8 , 83 , 42 , 16

24 , 50 , 50 , 104 , 48 , 61 , 5 , 28 , 88 , 47 , 99 , 87 , 50

44 , 33 , 9 , 5 , 44 , 86 , 4 , 11 , 113 , 2 , 60 , 21 , 50

74 , 29 , 33 , 6 , 32 , 16 , 118 , 2 , 107 , 110 , 42 , 110 , 31

81 , 88 , 110 , 34 , 118 , 83 , 33 , 39 , 103 , 89 , 95 , 112 , 98

64 , 59 , 5 , 3 , 116 , 59 , 3 , 7 , 42 , 118 , 25 , 92 , 44

91 , 34 , 24 , 16 , 74 , 95 , 3 , 6 , 44 , 40 , 49 , 19 , 77

111 , 10 , 45 , 3 , 43 , 17 , 5 , 35 , 99 , 34 , 116 , 48 , 38

16 , 9 , 25 , 61 , 106 , 18 , 2 , 87 , 85 , 2 , 13 , 98 , 24

45 , 51 , 57 , 22 , 11 , 117 , 1 , 41 , 83 , 74 , 27 , 42 , 64

11 , 74 , 100 , 52 , 113 , 83 , 44 , 10 , 88 , 19 , 35 , 93 , 51

43 , 0 , 5 , 4 , 76 , 90 , 116 , 5 , 16 , 71 , 90 , 68 , 43

40 , 43 , 6 , 4 , 14 , 2 , 34 , 35 , 93 , 23 , 113 , 50 , 97

32 , 23 , 26 , 2 , 38 , 19 , 71 , 26 , 20 , 62 , 100 , 9 , 87

14 , 27 , 8 , 3 , 69 , 78 , 11 , 4 , 20 , 30 , 69 , 119 , 9

22 , 103 , 7 , 38 , 118 , 97 , 16 , 52 , 17 , 29 , 32 , 33 , 33

1 , 9 , 9 , 77 , 93 , 91 , 77 , 63 , 49 , 68 , 3 , 63 , 37

11 , 26 , 1 , 119 , 105 , 72 , 59 , 87 , 33 , 25 , 59 , 95 , 111

33 , 22 , 32 , 53 , 66 , 48 , 111 , 4 , 114 , 36 , 5 , 23 , 84

La SALIDA que se obtiene en pantalla es:

TABLA DE FRECUENCIAS:

EL NUMERO: 1  SE LEYO:  5 VECES.

EL NUMERO: 2  SE LEYO:  6 VECES.

EL NUMERO: 3  SE LEYO:  8 VECES.

EL NUMERO: 4  SE LEYO:  6 VECES.

EL NUMERO: 5  SE LEYO:  8 VECES.

EL NUMERO: 6  SE LEYO:  5 VECES.

EL NUMERO: 7  SE LEYO:  2 VECES.

EL NUMERO: 8  SE LEYO:  2 VECES.

EL NUMERO: 9  SE LEYO:  7 VECES.

EL NUMERO: 10  SE LEYO:  4 VECES.

EL NUMERO: 11  SE LEYO:  7 VECES.

EL NUMERO: 12  SE LEYO:  0 VECES.

EL NUMERO: 13  SE LEYO:  3 VECES.

EL NUMERO: 14  SE LEYO:  5 VECES.

EL NUMERO: 15  SE LEYO:  0 VECES.

EL NUMERO: 16  SE LEYO:  7 VECES.

EL NUMERO: 17  SE LEYO:  4 VECES.

EL NUMERO: 18  SE LEYO:  2 VECES.

EL NUMERO: 19  SE LEYO:  4 VECES.

EL NUMERO: 20  SE LEYO:  2 VECES.

EL NUMERO: 21  SE LEYO:  1 VECES.

EL NUMERO: 22  SE LEYO:  7 VECES.

EL NUMERO: 23  SE LEYO:  4 VECES.

EL NUMERO: 24  SE LEYO:  3 VECES.

EL NUMERO: 25  SE LEYO:  3 VECES.

EL NUMERO: 26  SE LEYO:  3 VECES.

EL NUMERO: 27  SE LEYO:  3 VECES.

EL NUMERO: 28  SE LEYO:  2 VECES.

EL NUMERO: 29  SE LEYO:  3 VECES.

EL NUMERO: 30  SE LEYO:  2 VECES.

EL NUMERO: 31  SE LEYO:  4 VECES.

EL NUMERO: 32  SE LEYO:  6 VECES.

EL NUMERO: 33  SE LEYO:  12 VECES.

EL NUMERO: 34  SE LEYO:  8 VECES.

EL NUMERO: 35  SE LEYO:  4 VECES.

EL NUMERO: 36  SE LEYO:  1 VECES.

EL NUMERO: 37  SE LEYO:  1 VECES.

EL NUMERO: 38  SE LEYO:  3 VECES.

EL NUMERO: 39  SE LEYO:  2 VECES.

EL NUMERO: 40  SE LEYO:  4 VECES.

EL NUMERO: 41  SE LEYO:  2 VECES.

EL NUMERO: 42  SE LEYO:  6 VECES.

EL NUMERO: 43  SE LEYO:  7 VECES.

EL NUMERO: 44  SE LEYO:  7 VECES.

EL NUMERO: 45  SE LEYO:  2 VECES.

EL NUMERO: 46  SE LEYO:  3 VECES.

EL NUMERO: 47  SE LEYO:  3 VECES.

EL NUMERO: 48  SE LEYO:  5 VECES.

EL NUMERO: 49  SE LEYO:  3 VECES.

EL NUMERO: 50  SE LEYO:  7 VECES.

  DE 1 a 50 inclusives se leyeron:  208  numeros.

 SE LEYERON:  325 en total, desde el archivo.

 EL MAYOR DE ELLOS FUE:  119

 EL PROMEDIO DE ELLOS ES:  46.58153915405273

17.- Un juego consiste en lanzar una moneda hasta tener una diferencia de 3 entre el número de caras y de sellos que han salido. Si la diferencia de 3 la obtiene antes de 9 lanzamientos GANA; si la obtiene con 9 EMPATA, y si la obtiene con más de 9 lanzamientos, PIERDE. Se pide hacer un programa en BASIC que lea N desde pantalla y genere N juegos, indicando en cada uno si GANA, EMPATA o PIERDE. Al final indique cuantos ganó, empató y perdió. Córralo varias veces y decida si conviene jugar o no conviene.  ¿Como modificaría las reglas de este juego?

(Sugerencia: Genere un número al azar con la instrucción RND y si es < 0.5, asuma que salió CARA y si es 

>= 0.5, asuma que salió SELLO). 

   CLS: INPUT  "INGRESE N= ",N: Randomize timer

   FOR I = 1 TO N : J=1

40 M=RND

   IF M < .5 THEN CARA = CARA + 1 ELSE SELLO = SELLO + 1

   IF J<9 AND ABS(CARA-SELLO) >=3 THEN ? I;")  GANA" : G=G +1:GOTO 90

   IF J=9 AND ABS(CARA-SELLO)>=3 THEN ? I; ")  EMPATA" : E=E+1: GOTO 90

   IF J>9  THEN   PRINT  I;") PIERDE " :  P = P+1: GOTO 90

   J=J+1 : GOTO 40

90 CARA = 0: SELLO = 0: NEXT I

   PRINT "Juegos que: GANO-EMPATO-PIERDIO son= "; G;E;P : close #1:END

Salidas:

Con N= 15, la salida, en esta ocasión, fue:

INGRESE N= 15

 1 )  GANA

 2 )  GANA

 3 ) PIERDE

 4 )  GANA

 5 )  EMPATA

 6 )  GANA

 7 )  GANA

 8 )  EMPATA

 9 )  GANA

 10 ) PIERDE

 11 )  GANA

 12 )  GANA

 13 )  GANA

 14 ) PIERDE

 15 )  GANA

Juegos que: GANO-EMPATO-PIERDIO son=  10  2  3

Con N más grandes, algunas salidas obtenidas fueron las siguientes:

499 )  EMPATA

 500 )  GANA

Juegos que: GANO-EMPATO-PIERDIO son=  301  46  153

999 )  GANA

1000 )  GANA

Juegos que: GANO-EMPATO-PIERDIO son=  560  121  319

1999 )  GANA

 2000 )  GANA

Juegos que: GANO-EMPATO-PIERDIO son=  1164  214  622

4999 )  GANA

5000 )  GANA

Juegos que: GANO-EMPATO-PIERDIO son=  2848  522  1630

9999 ) PIERDE

10000 ) PIERDE

Juegos que: GANO-EMPATO-PIERDIO son=  5764  1042  3194

19999 )  GANA

 20000 )  GANA

Juegos que: GANO-EMPATO-PIERDIO son=  11513  2119  6368

Conclusión sobre este juego: Es claro que con estas reglas del juego la probabilidad de ganar es mayor que la de perder. Es decir, es mas probable que gane el que juega en este juego (la casa pierde).  Para que sea mas equilibrado se podría modificar: que la diferencia se debe obtener antes de 8 jugadas en lugar de 9, como es en este programa actual; por ejemplo.

18.‑ Se tiene el archivo secuencial DAPALT.txt  con mediciones de dap y altura, DAP y ALTO de muchos árboles medidos en cms. y mts. respectivamente.  Se pide hacer una tabla de frecuencias, y dejarla en TABLA.INF, para DAP con intervalos de 5 cms. y otra tabla de frecuencias para  ALTO con intervalos de 1 mt.  El archivo DAPALT.txt  tiene datos como los siguientes:

12.5  15.9

25.6  27.5

18.5  18.3

    ……..

Rem –---- El programa 18 -----

  CLS

  KEY OFF 

  OPEN "I",#1,"DAPALT.txt" : OPEN "O",#2,"TABLA.INF"

REM - - - Determinar la cantidad N de registros - - -

   WHILE NOT EOF(1) : LINE INPUT #1 , X$ : N = N + 1 : WEND

   CLOSE #1 : OPEN "I", #1,"DAPALT.txt"

?#2, "El archivo de datos tiene: "; N; " registros.":? #2,

DIM DAP(N), ALTO(N)

  FOR I=1 TO N : INPUT #1, DAP(I), ALTO(I) : NEXT I: CLOSE #1

REM  - - Ya se leyeron. Buscar el mayor valor de DAP y ALTO - - - -

    MDAP=DAP(1) : MALTO=ALTO(1)

  FOR I = 1 TO N

    IF DAP(I) > MDAP THEN MDAP = DAP(I)

    IF ALTO(I) > MALTO THEN MALTO = ALTO(I)

  NEXT I

     NDA=INT(MDAP/5) + 1 : NAL=INT(MALTO/1)+1

     DIM  FDA(NDA), FAL(NAL)

REM - - Calculo de las frecuencias para el DAP Y ALTO - --

   FOR I=1 TO N : J=INT(DAP(I)/5)+1 :FDA(J)=FDA(J)+1: NEXT I

   FOR I=1 TO N : J=INT(ALTO(I))+1 :FAL(J)=FAL(J)+1: NEXT I

REM - - - - Inpresion de los resultados - - - - - - - -

   PRINT #2, " TABLA DE FRECUENCIAS PARA EL: DAP "

     FOR I=1 TO NDA

  PRINT #2, "Entre:";(I-1)*5;" y ";I*5;" Cms.hay:"; FDA(I); " datos."

     NEXT I

  ?#2,: PRINT #2, " TABLA DE FRECUENCIAS PARA: ALTO "

     FOR I=1 TO NAL

      PRINT #2,"Entre:";I-1;" y ";I;" Mts. hay:"; FAL(I); "datos."

     NEXT I

  CLOSE #2 

END

Con el archivo de datos: ,"DAPALT.txt"  siguiente, se obtuvo la salida que se indica mas abajo.

20.3 , 4.3

16.0 , 8.5

 9.7 , 15.5

 7.5 , 3.4

24.7 , 14.4

27.9 , 10.8

23.8 , 10.1

18.1 , 12.0

13.1 , 12.6

 6.6 , 15.8

16.2 , 15.4

19.0 , 11.2

26.3 , 17.2

 6.7 , 4.8

24.4 , 18.9

18.0 , 6.1

17.1 , 10.4

12.4 , 10.2

28.6 ,  9.5

25.0 , 18.5

16.6 , 15.5

15.1 , 16.5

 6.0 ,  3.7

28.7 ,  4.1

10.4 , 17.7

18.5 ,  9.8

 6.9 ,  7.0

24.6 , 14.9

 7.6 ,  9.6

 6.3 ,  9.1

24.2 ,  5.7

 7.0 ,  7.0

13.6 , 17.1

23.0 ,  5.8

15.7 , 15.2

27.6 , 10.1

19.0 ,  5.7

24.5 ,  7.3

 9.7 , 10.8

22.8 ,  7.3

 8.7 , 17.7

10.8 , 11.0

La SALIDA que contiene el archivo: "TABLA.INF" es:

El archivo de datos tiene:  42  registros.

 TABLA DE FRECUENCIAS PARA EL: DAP 

Entre: 0  y  5  Cms.hay: 0  datos.

Entre: 5  y  10  Cms.hay: 11  datos.

Entre: 10  y  15  Cms.hay: 5  datos.

Entre: 15  y  20  Cms.hay: 11  datos.

Entre: 20  y  25  Cms.hay: 9  datos.

Entre: 25  y  30  Cms.hay: 6  datos.

 TABLA DE FRECUENCIAS PARA: ALTO 

Entre: 0  y  1  Mts. hay: 0 datos.

Entre: 1  y  2  Mts. hay: 0 datos.

Entre: 2  y  3  Mts. hay: 0 datos.

Entre: 3  y  4  Mts. hay: 2 datos.

Entre: 4  y  5  Mts. hay: 3 datos.

Entre: 5  y  6  Mts. hay: 3 datos.

Entre: 6  y  7  Mts. hay: 1 datos.

Entre: 7  y  8  Mts. hay: 4 datos.

Entre: 8  y  9  Mts. hay: 1 datos.

Entre: 9  y  10  Mts. hay: 4 datos.

Entre: 10  y  11  Mts. hay: 6 datos.

Entre: 11  y  12  Mts. hay: 2 datos.

Entre: 12  y  13  Mts. hay: 2 datos.

Entre: 13  y  14  Mts. hay: 0 datos.

Entre: 14  y  15  Mts. hay: 2 datos.

Entre: 15  y  16  Mts. hay: 5 datos.

Entre: 16  y  17  Mts. hay: 1 datos.

Entre: 17  y  18  Mts. hay: 4 datos.

Entre: 18  y  19  Mts. hay: 2 datos.

... Fin.....
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